

# 义乌商报

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战



## 正大中央厨房项目本月底试投产 机器设备已进厂调试

□ 全媒体记者 王婷

本报讯 7月17日,在正大中央厨房项目饲料义乌基地,工人们正忙着对机器设备进行最后的调试工作,该基地将于本月底实现试投产。而在饲料基地不远处,食品加工基地一期工程也正在做收尾工作,8月份也将试投产。

两个基地的建成投产,标志着正大集团在义乌实现食品从饲料加工——畜禽养殖——肉制品深加工——冷链物流——连锁销售等全产业链一条龙闭环生产,为义乌食品健康产业发展奠定强有力基础。

正大中央厨房项目于2016年3月正式签约义乌,项目为泰国正大与美国康地

两家世界500强共同投资、涉及全产业链的重大产业项目。涵盖中央厨房及肉制品深加工、饲料加工、有机肥加工3个工业项目和数个配套畜禽养殖项目,打造产业链一体化经营模式。项目计划总投资约24.4亿元,计划总用地面积约2000亩。全面建成投产后,预计年销售收入可达60亿元。

自项目签约以来,正大畈田朱生猪养殖示范场已于2017年3月开工,2018年10月全面建成,累计完成投资3.5亿元。目前,该项目存栏生猪4万头,预计年出栏生猪达10万头。在家禽养殖板块,占地128亩的上吴家禽养殖标准场也已投养,年出栏优质鸡28万羽。

据介绍,目前在建的饲料基地和食品加工基地分别为正大中央厨房项目上

下游项目。“疫情发生以来,企业对饲料基地建成投产也越来越迫切。”正大中央厨房项目饲料义乌基地负责人徐兴伍说,在本地生产加工饲料,可以有效减少远途运输交叉感染的风险,养殖安全也能得到保障。

为加快饲料基地建设,经济技术开发区做好“三服务”工作,定期走访,了解企业面临的问题、困难及需求,积极帮助解决。今年4月,企业在申请天然气过程中发现,受场地条件限制,天然气管道暂时无法施工,不具备供气条件。由于项目临近投产,解决无法供气问题愈发急迫。开发区在组织相关部门实地踏勘,确认短期无法解决供气管道施工问题后,主动帮助出谋划策,协助企业选定LNG气化站方式解决短期供气问题。

据悉,饲料义乌基地项目用地约60亩。“对正大而言,义乌基地是企业升级换代的过程,将迎来企业饲料工厂3.0版本,自动化、机械化、可视化控制程度更高,生产过程监控严密,产品品质更稳定可靠。”徐兴伍介绍,饲料厂建成后预计可达到年产24万吨畜禽饲料生产规模。

开发区相关负责人表示,正大中央厨房项目的实施,标志着开发区产业挺进了新的发展领域,食品加工产业将成为重要板块。随着项目的深入推进,其先进的技术、理念和成熟的管理经验,将对义乌农业现代化和经济转型产生深刻影响,开启义乌现代食品加工业和现代生态农业发展新篇章。

## 金华市工业经济形势分析会在义召开

□ 全媒体记者 王婷

本报讯 7月17日,金华市工业经济形势分析会暨重点细分行业培育推进会在义乌召开,旨在深入推进《金华市重点细分行业创新智造三年行动计划》和三季度“百日攻坚”提升行动,着力推动制造业重点细分行业培育和招大引强,推

进工业经济高质量发展。

会议总结了上半年工业经济工作,分析问题与困难,部署下半年工业经济发展的主要目标、任务和举措。今年以来,面对突如其来的疫情,金华坚持“两手硬、两战赢”,全面落实二季度“争先创优”工作部署,加快推动复工复产,全市工业经济快速回暖。1—6

月,金华规上工业增加值累计增速较一季度回升13.5个百分点,其中6月当月规上工业增加值增速居全省第五;工业投资、技改投资增速分别居全省第一、第四,高端装备制造业增加值增长居全省第二。其中,义乌工业经济保持稳定向好发展,上半年规上工业增加值实现半年转正目标,光电光伏

产业、新能源汽车及零部件等特色产业保持快速发展,尤其是光电光伏产业已实现集聚效应,下半年有望迎来爆发式增长。

会前,与会人员还实地考察了浙江锋锐发动机有限公司、浙江爱旭太阳能科技有限公司。

## 法治宣讲进社区

7月17日,稠江街道昌德社区法治宣传员正在“童店法治公园”给过往群众作法治宣讲。

据介绍,昌德社区下辖童店、下门几个小区及楼下村部分小区。因辖区企业多、外来人口多,劳资、房租等各类矛盾时有发生。对此,稠江街道司法所充分发挥法律行业党建联盟的先锋模范作用,将司法行政工作与“六稳”“六保”工作紧密结合,利用“党建+单元”塔群,深入小区基层和企业一线进行矛盾排查,开展了一系列普法宣传、法律援助、人民调解等法律服务工作,为“六稳”“六保”提供有力法治保障。

全媒体记者 盛庆乐 摄



## 农业专班全力抓好“米袋子”“菜篮子”

□ 全媒体记者 余依萍

为全力保障“菜篮子”“米袋子”,全面做好疫情防控常态化下的农业生产工作,农业专班紧扣粮食生产、生猪保供两大重点,颗粒化梳理专班评价指数体系,实行“挂图作战”,建立月度任务分解、项目清单推进和结果反馈分析三大运行机制,拼时间、拼速度、拼干劲,以战时状态持续激发农业农村经济活力。

上半年,全市粮食播种面积8.59万亩、产量2609吨,同比分别增长15.4%和41%;生猪存栏4.43万头、出栏3.03万头,同比分别增长197.36%和244.06%。5月农业专班评价指数位列全省第三、金华市第一。

### 扩大粮食生产 抓好生猪保供

在保持现有早稻旱粮增产的好形势下,农业专班粮食组加快早稻、旱粮的谋篇布局,挖掘抛荒、闲置土地的潜力,做到应种尽种,全力保障粮食生产

任务落实落细。4月份,我市在金华地区率先启动粮食生产功能区非粮化整治,以管理较差、价值较低的绿化苗木及鱼塘作为整治突破口,按照流转期限、苗木价值、经营状况等因素分类施策,为粮食生产腾出空间,累计完成非粮化整治6107亩,整治后已种植粮食面积5305亩。

同时,围绕重点大户、重点地块和25个重点村,我市鼓励引导种植大户、散户利用果园间作套种旱粮,支持拓荒复垦种植旱粮,目前新增50亩以上旱粮基地23个共2176亩。

为有效突破生产力瓶颈,激发现代农业发展活力,农业专班积极开展农业生产布局规划编制,起草制订《深化农业“标准地”改革指导意见》,以集成“美丽田园”创建为载体,丰富农业“标准地”内涵。目前全市正在培育7块集成“美丽田园”,已新增农业“标准地”6369亩,完成存量认定1.15万亩。

稳定生猪生产,保障猪肉供应,事关

“三农”发展、群众生活和物价稳定。农业专班将生猪增产保供目标任务精准落实到各养殖场,个性化制定“一场一策”增养方案和帮扶机制,组织技术服务人员开展“2对1挂联”指导,加快建设进度。目前,平望新进场项目施工队已完成两栋地梁建设;下水碓新进场项目完成土地平整;正康猪业完成防疫设施改造,计划7月份引种。

在疫情防控常态化形势下,把控好生物安全体系建设对一个猪场来说至关重要。通过强化培训,提升养殖场精密智控管理,截至6月底,全市猪场已完成管

理码赋码且都为绿码。此外,我市加快落实生猪引种省级补贴、新进场贷款贴息政策,积极与保险公司对接,在生猪政策性保险的基础上,优化保险方案,促进新进场投产和空栏场增养。

### 一线送暖优化服务体系

在疫情影响下,如何顺应满足市场

需求,帮助农民把农产品销售出去?为此,农业专班根据全市各大采摘果园的水果时节表,绘制本地采摘游导图,积极引导农业生产经营主体主动上线“直播吆喝”,拓宽农户增收渠道。

5月6日,一场由共青团义乌市委和大陈镇人民政府共同主办的“青春助农 大陈小集”直播活动火热举行,一个多小时的直播,共获得网友点赞数15.6万,在线售卖农产品1445件。截至目前,我市农产品网络销售额达3517万元,“大陈小集”“上溪土货市场”等特色品牌已形成一定区域影响力。

结合深化“三服务”,粮食、水产、蔬菜、水果、茶叶等11个农技专家组靠前服务、一线办公,积极推广水稻、蔬菜等主推品种和先进适用技术,推行水库洁水渔业和水产品生态静养技术,累计服务农户180余家,接受各类咨询450余次,完成10万尾大口黑鲈放养任务;在义乌江流域和3个水库完成增殖放流鲢鱼、鳙鱼夏花共计2641万尾。



爱义乌

触屏版

□ 全媒体记者 王婷

**本报讯** 来自市科技局的消息,我市新添总规模7.5亿元的科技基金,入围省科技创新引领基金合作机构。

据介绍,新添科技基金为弘坤德胜基金,成立于2019年1月29日,基金总规模7.5亿元,义乌惠商紫荆资本管理有限公司、义乌弘坤创业投资管理有限公司、义乌市弘义股权投资基金合伙企业(有限合伙)、义乌市水务建设集团有限公司等其他LP合计出资建设。其中,紫荆资本是唯一承接国家科技型创新基金入资的母基金。而弘坤德胜基金入围省科技创新引领基金合作机构,省创新引领基金也将出资1.5亿元,占比20%。基金投资方向为5G相关、AI相关、智能工业等项目。

浙江省创新引领基金由原浙江省科技成果转化引导基金升级而来,由浙江省科学技术厅、浙江省财政厅、浙江省金融控股有限公司共同推动组建,由浙江金控投资管理有限公司负责管理运作。其更加凸显基金在引导社会力量加大科技研发投入、培育科技型中小企业、支撑创新驱动发展战略等方面发挥作用,重点投资对浙江省经济社会发展具有明显带动作用的重大创新项目和创新型企业,科创板重点培育企业,以及种子期、初创期、成长期等创业早期的科技型中小微企业和高新技术企业。

自去年启动以来,此次是浙江省创新引领基金第二次向社会公开征集合作投资机构,全省共有100多只基金参与竞争。经过筛选,最终只有7只科技基金入围,而义乌是7只科技基金中规模数位列第二的基金。

“科技成果的创造和高效产业化运用是发挥科技支撑引领作用,实现创新驱动发展的重要途径和关键环节,但往往面临融资难、融资贵问题,而创新引领基金,恰恰可以弥补这个短板。”市科技局相关负责人表示,此前,义乌分别有科发、安芙兰2只科技基金,均在2018年完成投资,目前处于投后管理阶段,共投资项目30项,对义乌培育创业早期的科技型中小微企业和高新技术企业起到了积极作用。总体而言,前2只科技基金规模较小,此次新添的弘坤德胜基金规模较大,对于义乌科技型中小微企业和高新技术企业而言又多了一个融资渠道。

与此同时,资本与智本密不可分。近年来,义乌运用“人才+科技+资本”的模式,整合各类资源要素,构建产业生态,“以智引智”拓宽人才招引渠道,助力成果转化。“新基金的落地,对义乌基金招商又是极大的利好。通过资本的注入,最终招引优质的人才项目落地义乌,这既是招商引资上的一个创新,也是种子基金在产业结构引导上的一个创新。”该负责人说。

## 江东开设“文明直播间”周三课堂

□ 全媒体记者 李爽爽

**本报讯** 如何预防溺水事故的发生、溺水时如何自救、如何预防登革热……7月15日,江东街道文明直播间“周三课堂”正式开播,邀请了市中心医院有关专家为在线市民进行溺水急救培训及登革热防控指导。

为进一步深化基层宣传思想文化工作和精神文明建设,打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众“最后一公里”,江东街道文明直播间自去年开播以来,线上开课共40余场,受众多人群已达上万人。7月开始,江东街道新时代文明实践所借力网络平台,创办文明直播间“周三课堂”,开展书记说廉、青创之声、青岩说、健康乐活、文体一家亲、法治在线、和你聊家常、科普之音、实话实说等群众喜闻乐见的文明实践活动,不断提升群众获得感、幸福感、安全感。

冯雪峰故居

振臂启山林 落叶归故乡

## 新基金入选省创新引领基金新成员

义乌再添科技基金新成员

财经你我他

3版